Пусть в небе не клубится дым! Пусть небо будет голубым! Наконец-то наступил этот день! Я одеваю самое красивое платье, бант и мы выходим из дома. Я вся в эмоциях, руки дрожат, ведь сегодня День Победы! 9 мая! И я, простая пятиклассница, участница акции «Бессмертный полк». Я ещё не знала, что впереди меня ждёт встреча с президентом нашей страны В.В. Путиным. Он будет идти вместе со мной всего в 3-х метрах! В нашем классе многие ребята хотели попасть в ряды «Бессмертного полка», но не все смогли. Для того, чтобы стать участницей полка, я провела кропотливую работу по поиску информации о ветеранах Великой Отечественной войны в нашей семье. В нашей семье трепетно относятся к событиям тех лет. Всех родственников старшего поколения коснулась война. Кто-то героически погиб, сражаясь за Родину, кто-то пропал без вести. С учительницей истории, которая является и нашим классным руководителем, мы разместили собранную информацию в электронной Книге Памяти на сайте акции «Бессмертный полк» о моём прадеде – Крыжанове Викторе Фёдоровиче и в МФЦ. И вот я на Красной площади! Сколько здесь людей! И все радостные, полны восторга, гордости.

Я гордо несла портрет прадеда! Виктор Фёдорович - ветеран Великой Отечественной войны, прошел в составе Советской Армии почти всю Европу. В Чехословакии был тяжело ранен, лежал в госпитале и вернулся на Родину осенью 1945 года. Награжден Орденом Отечественной войны 1-ой степени и Орденом Отечественной войны 2-ой степени.

Главная героиня моего сочинения - бабушка, Столярова (Крыжанова) Лидия Викторовна, которая родилась в 1937 году в городе Горловка Донецкой области. Именно она рассказала мне и о прадеде и о себе. Я была потрясена её воспоминаниями. Ими делюсь и с Вами. Война застала ее ребенком. Она вместе с моей прабабушкой Крыжановой (Карюк) Меланией Филипповной и младшим братом Анатолием пережили страшные военные годы. От войны они попытались убежать к родителям в Кировоградскую область, но и туда скоро пришли немцы. Они отбирали у местного населения еду, мыло, теплые вещи. Чтобы не умереть с голоду, дети ходили в поле собирать колоски пшеницы, ячменя. Бабушка варила из

зерен похлебку. Долго шли бои, страшно было и детям и старикам. Во время обстрелов семья пряталась в погребе.

После окончания войны мои родные вернулись в Донбасс.

Моя бабушка, Лидия Викторовна, 50 лет проработала в системе образования и посвятила себя воспитанию подрастающего поколения.

В 1960 году Лидия Викторовна окончила Горловский педагогический институт иностранных языков и получила распределение в Хмельницкую область. Отработав там положенное время, бабушка вернулась в Горловку, где поступила в школу № 22 учителем английского языка. Бабушка полностью отдавалась работе, ночами продумывала каждый урок, каждое внеклассное мероприятие. В её классах были отличная дисциплина и успеваемость, лучшие внешкольные и внеклассные мероприятия. Вручную готовили костюмы из подручных материалов, писали красочные плакаты, ученики читали стихи, пели и танцевали, разыгрывали сценки, ставили мини-спектакли. Приходило большое количество гостей. Бывшие ученики вспоминают эти события с теплотой. Им часто вручали переходящее Красное Знамя, награждали поездками в Цирк или на концерт, что в послевоенные годы было самым долгожданным и радостным событием для её воспитанников.

С 1977 по 2009 годы Лидия Викторовна проработала в школе рабочей молодежи №2 города Горловки. Возглавляла профсоюзный комитет школы. Вела работу преподавателя украинского и английского языков. Позже была назначена завучем по внеклассной работе. Ее учениками были взрослые люди, которые хотели получить среднее образование. У нас сохранилось много фотографий, где за партами сидят взрослые люди и «грызут гранит науки».

В 1985 году Лидию Викторовну наградили медалью «Ветеран труда».

К сожалению, в Донбассе сейчас неспокойно. Людям бабушкиного поколения пришлось вновь пережить бомбежки, познать лишения, вспомнить весь ужас военного времени. Я и мама стараемся поддержать нашу бабушку, дарим ей положительные эмоции. Лучшая помощь с моей стороны — это хорошая учеба в школе, достойное поведение и передача памяти о наших родственниках, участниках и современниках Великой Отечественной войны.

Совсем скоро 71-ая годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Вся наша семья соберется вместе, чтобы вспомнить родственников, которых коснулась война. Я горжусь, что мой дедушка Крыжанов Виктор Федорович, внесен в книгу памяти «Бессмертный полк». Я горжусь, что моя бабушка Столярова Лидия Викторовна, познав тяготы двух войн, осталась добрым и отзывчивым человеком. 9-го мая я подойду к Вечному Огню и возложу цветы павшим героям. До тех пор, пока жива в наших сердцах память о событиях военных лет, пока мы будем славить героев войны, будет крепок наш дух, будет чувствоваться сила и мощь нашего народа. Я очень хочу, чтобы на нашей Земле наступил мир и воюющие страны сложили оружие. Закончу словами Н. Найденовой:

Пусть пулеметы не строчат, и пушки грозные молчат, Пусть в небе не клубится дым, пусть небо будет голубым!

